22.

23.

24.

25.

26.

27.

28.

29.

30.

Liczbe trzycyfrowa nazywamy ladng, jesli srodkowa cyfra jest wieksza od sumy jej
sasiadéw. Ile co najwyzej liczb tadnych moze by¢ kolejnymi liczbami naturalnymi?
A5 B)6 C)7 D)8 E)9

Kazdy z dziewieciu zetonéw jest z jednej strony czarny, a z drugiej bialy. Zetony utozono
na stole w ten sposéb, ze na czterech z nich widaé czarng strone, a na pieciu z nich widaé
biata strone. W kazdym ruchu mozna odwrécié na druga strone dokladnie trzy zetony. Ile
co najmniej ruchéw nalezy wykonaé, aby na wszystkich zetonach widoczna byta strona
w tym samym kolorze?

A)l B)2 C)3 D)4 E)5

Ponizsze trzy rysunki przedstawiaja wage w réwnowadze. Ktéry z ponizszych zestawéw
powinien znalez¢ sie w miejscu znaku zapytania?

oo A0 A Oy 2
%k %

A) [ B) O ¢) 2000 p) AL &) OO

Test sklada sie z 12 problemoéw, ktére sa podzielone miedzy czlonkéw zespotu
oceniajacego w taki sposéb, ze kazdy problem jest oceniany przez dwoéch czionkow,
a kazdy czlonek ocenia doktadnie trzy rézne problemy. Ile oséb liczy zespét oceniajacy?
A)6 B)8 C)12 D)18 E)24

Trzy male kwadraty sa umieszczone wewnatrz duzego kwadratu jak na
rysunku obok. Jaka jest dlugos¢ odcinka oznaczonego znakiem zapytania? | |22 |7 | .
A)17 B)175 C)18 D)185 E)19

28
Giermek Hlawa za roczna stuzbe u rycerza Zbyszka mial otrzymaé 180 dukatéw i miecz.
Jednak po pieciu miesiacach Hlawa zwolnil sie ze stuzby. Po ponownym przeliczeniu

zaplaty Zbyszko wyptlacit giermkowi 40 dukatow i dat miecz. Jaka jest cena miecza?
A) 140 dukatéw  B) 35 dukaté6w C) 105 dukatéw D) 75 dukatéw E) 60 dukatéw

Kuba kupit bukiet zlozony z 10 kwiatéw: 4 réz, 3 tulipanéw, 2 gozdzikéw i 1 lilii.
Cztery kwiaty byly czerwone, trzy biale, dwa rézowe i jeden zélty, przy czym wszystkie
kwiaty byly inne, tzn. réznily sie kolorem lub rodzajem. Ktéry z ponizszych kwiatéow
nie znajduje sie w tym bukiecie?

A)Bialy tulipan B)Czerwona lilia C)Czerwona réza D)Rézowy gozdzik E)Zétta réza

Podczas turnieju szachowego Arek mial do rozegrania 15 partii. W pewnym momencie
turnieju Arek stwierdzit, ze z dotychcezas rozegranych partii wygrat potowe, jedna trzecia
przegral i dwie partie zremisowal. Ile partii pozostato Arkowi do rozegrania?

A2 B)3 C)4 D)5 E)6

Piotr zbudowat piramide z 14 jednakowych kul. Podstawa sktada

sie z dziewieciu kul (patrz rysunek 1), srodkowa warstwa z

czterech kul i najwyzsza z jednej kuli (patrz rysunek 2). W

ilu miejscach kule stykaja sie ze soba?

A)20 B)24 C)28 D)32 E)36 Rys. 1 Rys. 2
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Pytania po 3 punkty

1. Duzy kwadrat sklada sie z bialych i szarych kwadracikéw. Jak bedzie
wygladal duzy kwadrat, gdy biale kwadraciki zamienimy na szare, a szare
na biale?

A) B) C) D) E)

2. Gdy Tola idzie z Bolkowa do Lolkowa, mija pie¢ pokazanych ponizej drogowskazow.
Jeden z nich jest niepoprawny. Ktéry?

] A A A A
Bolkowo 2 km <Bolkowo 3 kml Bolkowo 5 km| Bolkowo 6 kml Bolkowo 9 km|
[1 |

| Lolkowo 9 km> | Lolkowo 8 km> | LoIkovIv_cl) 6 km l LoIkovl;(l) 7 km> | LoIkovIv_cl) 2 km

A) H B) H C) H D) H E) H

3. Stawek zgial jeden =z ponizszych kawalkéw przezroczystej folii wzdluz
przerywanych linii i ujrzal widok przedstawiony na rysunku obok. Ktéra to folia? F

FF| FE EF [E B3F
w B B @, E s E

4. Zuzia chce upiec 24 babeczki na swoje urodziny. Do upieczenia szesciu babeczek potrzeba
dwéch jajek. Jajka sa sprzedawane w pudetkach po szesé sztuk. Ile pudelek z jajkami
musi kupi¢ Zuzia?

A)l B)2 C)3 D)4 E)S8

K
5. Kot i pies biegaja po parku $ciezka zaznaczona na rysunku gruba l%&
linia. W tym samym momencie kot wyruszyt z punktu K, a pies
z punktu P. W ktérym miejscu spotkaja sie te zwierzeta, jesli
pies biega trzy razy szybciej niz kot? gz, |-C E
A) W punkcie A B) W punkcie B C) W punkcie C Gl T
D) W punkcie D E) W punkcie E P D




10.

Pytania po 4 punkty
11.

12.

13.

14.

. Julia miala wiele laicuszkéw. Niektére z nich skladaly sie z pieciu koralikéw, a pozostate

7z siedmiu koralikéw. Kilka z nich polaczyla ze soba i otrzymala dluzszy tancuch. Z ilu
koralikéw na pewno nie moze sktadaé¢ si¢ zbudowany przez Julie taricuch?
A)10 B)12 C)13 D)14 E)15

. Mateusz miat 10 kartek papieru. Niektére z tych kartek pocial, kazda na pieé¢ czesci i

wéwezas mial 22 kawalki papieru. Ile kartek Mateusz pocial na pieé czesci?
A)3 B)2 C)6 D)7 E)S8

. Ola chce pokolorowaé obrazek przedstawiony na rysunku obok w taki

sposéb, aby kazdy obszar byt pokolorowany na jeden z kolorow:
szary, czerwony lub z6lty oraz aby sasiadujace pola byly pomalowane
réznymi kolorami. Jeden z obszaréw Ola juz pokolorowata na szaro. Ile
obszaréw bedzie pokolorowanych na szaro, gdy Ola skoriczy kolorowaé
rysunek?

A)2 B)3 C)4

D)5 E)6

. Cztery koszyki zawieraja odpowiednio 1, 4, 6 i 9 jablek. Jaka jest najmniejsza liczba

jablek, ktore nalezy przetozyé do innego koszyka, aby liczba jablek we wszystkich
koszykach byla taka sama?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

Toczyn trzech dodatnich liczb catkowitych jest réwny 12 (czynniki moga si¢ powtarzac).

Ktoéra z ponizszych liczb nie moze by¢ suma tych trzech liczb?
A)7 B)8 C)9 D)12 E) 14 ‘0
kétku ze znakiem zapytania?

A)3 B)4 C)6 D)7 E)S8

Gdy nietoperz Gacek opuszczat jaskinie, zegar wy$wietlal godzine 20:20. Gdy Gacek
wrocil do jaskini, zawist do géry nogami i spojrzal na zegar, to z jego pozycji na zegarze
widoczne byty liczby 20:20. Jak dlugo Gacek przebywal poza jaskinig?

A) 5 godzin i 18 minut B) 3 godziny i 40 minut  C) 4 godziny i 18 minut
D) 4 godziny i 42 minut E) 5 godzin i 42 minuty

Kazda z liczb od 1 do 10 chcemy umiescié w jednym z kotek
potozonych na duzym okregu (patrz rysunek). Suma liczb w kazdych
dwoch sasiednich kétkach ma byé réwna sumie liczb znajdujacych
sie w kotkach na drugich koricach §rednic wychodzacych z tych
kotek. Niektére z liczb juz wstawiono. Jaka liczba znajdzie sie w

Tata ma 36 lat, a jego dzieci maja odpowiednio 13 lat, 6 lat i 4 lata. Co najmniej ile lat
musi uptynaé, by dzieci mialy w sumie wiecej lat niz tata?
A5 B)6 C)7 D)13 E) 14

Marysia ma 10 bialych szescianéw, 9 szarych i 8 czarnych, wszystkie tej samej wielkosci.
Marysia skleita wszystkie te szesciany tak, ze powstal jeden duzy szedcian. Ktoéry z
ponizszych szedcianéw moze by¢ tym, ktéry zbudowala Marysia?

-

15.

16.

17.

18.

19.

20.

Elf, ktory zawsze méwi prawde, i troll, ktory zawsze klamie, wypowiedzieli jednoczesnie
jedno z ponizszych zdar. Ktére zdanie wypowiedzieli?

A) Ty méwisz prawde  B) Obaj méwimy prawde C) Ja zawsze klamie

D) Ja méwie prawde E) Tylko jeden z nas méwi prawde

Na ponizszych rysunkach zaznaczono pogrubiong linia pieé¢ réznych $ciezek. Ktéra z nich
jest najkrétsza?

RORSHVR A

. Ktoérego

Tymon ma dwa identyczne kawalki drutu w ksztalcie jak na rysunku

z ponizszych ksztaltéw nie da sie uzyskaé, taczac te dwa elementy?
A) j B)H C)H D)DTj E)Efb

Ania nakleila na kazda $ciane szescianu jedna z sze$ciu nastepujacych =

naklejek: %, , 8, , , % Na rysunku obok 6?

widzimy ten szescian w dwéch pozycjach. Ktéra naklejka znajduje sie
naprzeciw myszki?

A) B)(:Sj C) D)% E)%

Natalia kupila modeline w ksztalcie szescianu i chce z niej zrobi¢ 12 figurek.
Przynajmniej ile cie¢ musi wykonaé, aby podzielié¢ te modeline na 12 réwnych czesci?
A3 B)4 C)5 D)6 E)8

Na rysunku obok kazda z liczb reprezentuje jedna z dziewczat: Anie, Basie,
Celine, Dominike, Ewe, Felicje, niekoniecznie w tej wiasnie kolejnosci.
Linia laczaca dwa kétka z liczbami oznacza, ze odpowiadajace im
dziewczeta sa kolezankami. Kazda z trzech dziewczat, Celina, Dominika i
Felicja, ma cztery kolezanki. Celina i Dominika maja wspdlna kolezanke
Basie. Basia nie ma innych kolezanek. Jaki numer reprezentuje Felicje?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Pytania po 5 punktéw

21.

Magda wlata do trzech prostopadiosciennych naczyn taka sama ilosé
soku. Naczynia widziane z przodu wygladaja identycznie, ale poziom
soku w kazdym naczyniu jest rézny (patrz rysunek obok). Ktéry z
ponizszych rysunkéw przedstawia widok tych naczyn z géry?

ol Bom Bom wllm mom

111

e

III



